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ПРОГРАМ ПОСЛОВАЊА СА ФИНАНСИЈСКИМ ПЛАНОМ
ЈАВНЕ УСТАНОВЕ

 ЦЕНТАР ЗА РАЗВОЈ ЛОКАЛНИХ УСЛУГА 
СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ ВРАЊЕ
ЗА  2025. ГОДИНУ

                                                 Врање, децембар 2024. године
ПРОГРАМ ПОСЛОВАЊА
ЈАВНЕ УСТАНОВЕ ЦЕНТАР ЗА РАЗВОЈ ЛОКАЛНИХ УСЛУГА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ ВРАЊЕ

 ЗА  2025. ГОДИНУ
I УВОД
Јавна установа Центар за развој локалних услуга социјалне заштите Врање, (у даљем тексту: Центар),  је установа социјалне заштите у надлежности града Врања. 
Формиранa је Одлуком Скупштине града 26.01.2008. године, као потреба да се социјална заштита у граду и округу унапреди и ојача.

Основна делатност Центра, дефинисана је Законом о социјалној заштити, Одлуком о оснивању и Статутом установе.

Делатност Центра састоји се у пружању пет услуга социјалне заштите које можемо поделити на: 

Услуге смештаја које се пружају континуирано 24 часова дневно, сваког дана, које подразумевају смештај лица у:
· Прихватилиште за одрасла и стара лица,
· Прихватилиште за жртве насиља у породици – Сигурна кућа,
Дневне услуге у заједници:
· Дневни боравак за децу, младе и одрасле са телесним инвалидитетом и интелектуалним тешкоћама,
· Лични пратилац детета,
· Помоћ у кући за одрасла и стара лица.

Ради пружања своје делатности Јавна установа Центар за развој локалних услуга социјалне заштите Врање располаже:

1. Зградом Установе површине 1700 м2, двориштем са зеленом површином, дрвећем са украсним биљем, летњиковцем, клупама за одмор и стазама за шетњу. Сам објекат се састоји од приземља и три спрата у две вертикале, односно чине га шест засебних целина које су одвојене ходницима. У згради је уграђен лифт за превоз корисника, носивости 1000 кг, чиме је побољшано кретање корисника кроз зграду. Зграда Установе садржи просторије као што су: холови, дневни боравци, кухиња са трпезаријом, просторија за индивидуални рад са корисницима, компјутерска учионица, библиотека, изложбени простор за рукотворине корисника и др.

2.  Објекат Прихватилишта за жртве насиља у породици „Сигурна кућа“, површине 300 м2, је издвојени објекат Установе, намењен је за смештај жртава породичног насиља, капацитета 17 лежајева, са 24-часовним надзором од стране физичко-техничког обезбеђења. У дворишту објекта налази се зелени појас, плато, летњиковац, играчке за децу и клупе за одмор. Ради сигурности корисника, целокупно двориште обезбеђено је оградом, док се прилази објекту контролишу путем видео надзора.
У циљу превоза корисника услуга социјалне заштите Установа користи 4 службена возила, од чега је једно специјализовано возило за превоз лица са инвалидитетом.

II ПЛАНИРАЊЕ
1. УСЛУГЕ СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ КОЈЕ УСТАНОВА ПРУЖА
Центар пружа услуге социјалне заштите сходно Закону о социјалној заштити и Одлуци о социјалној заштити града Врања, односно потребама локалне самоуправе као оснивача. На основу решења о лиценцирању издатим од стране надлежног министарства за рад запошљавање, борачка и социјална питања, установи је дата сагласност за пружање следећих услуга социјалне заштите:
· Прихватилиште за одрасла и стара лица, капацитета 30 корисника, са роком важења лиценце до 2028. године. Основна функција Прихватилишта је смештај и привремено збрињавање лица у стању социјалне потребе. Збрињавају се лица која се тренутно налазе у ситуацији да су витално угрожена  због тешког здравственог стања, лоше материјалне ситуације, нерешеног стамбеног проблема, друштвено негативног понашања, како са територије града Врања, тако и са територије целог Пчињског округа, што овој услузи социјалне заштите даје регионални карактер.
· Прихватилиште за жртве насиља у породици – Сигурна кућа, капацитет 10 корисника, са роком важења лиценце до 2024. године. Средином 2024. године, у законском року, надлежном министарству за рад запошљавање, борачка и социјална питања, поднет је захтев за обновом лиценце са пратећом документацијом. У Сигурној кући, која представља издвојени објекат, корисници могу наћи смештај, исхрану, психосоцијалну и правну подршку. Обезбеђује се физичка и егзистенцијална сигурност,  безбедност жртве у физичком и психолошком смислу. С обзиром да се у Прихватилишту за жртве насиља у породици смештавају лица са територије града Врања, али и са територије целог Пчињског округа па и шире, ова услуга социјалне заштите још више добија на значају.
· Дневни боравак за децу, младе и одрасле са телесним инвалидитетом и интелектуалним тешкоћама, капацитет 20 корисника, са роком важења лиценце до 2024. године. Средином 2024. године, у законском року, надлежном министарству за рад запошљавање, борачка и социјална питања, поднет је захтев за обновом лиценце са пратећом документацијом. Ова услуга социјалне заштите представља дневну услугу у заједници која има за циљ унапређење квалитета живота корисника у властитој социјалној средини, кроз одржавање и развијање социјалних, психолошких и физичких функција и вештина, како би се у што већој мери оспособили за самосталан живот.
· Лични пратилац детета, са роком важења лиценце до 2024. године. Средином 2024. године, у законском року, надлежном министарству за рад запошљавање, борачка и социјална питања, поднет је захтев за обновом лиценце са пратећом документацијом. Ова дневна услуга у заједници обухвата пружање одговарајуће индивидуалне и практичне подршке кориснику ради укључивања у редовно школовање, као и активности у заједници, а све у циљу успостављања што већег нивоа самосталности.
· Помоћ у кући за одрасла и стара лица, са роком важења лиценце до 2024. године. Средином 2024. године, у законском року, надлежном министарству за рад запошљавање, борачка и социјална питања, поднет је захтев за обновом лиценце са пратећом документацијом. Наведеном услугом врши се превенција институционалног смештаја корисника и пружа се особама које нису у стању да независно живе у својим домовима без редовне помоћи у активностима дневног живота, неге и надзора, при чему је породична подршка недовољна или није расположива.
Очекујемо да почетком 2025.године успешно спроведемо поступак обнове лиценце за пружање следећих услуге социјалне заштите: Прихватилиште за жртве насиља у породици – Сигурна кућа, Дневни боравак за децу младе и одрасле са телесним инвалидитетом и интелектуалним тешкоћама, Лични пратилац детета и Помоћ у кући за одрасла и стара лица.

С обзиром да су одредбама Правилника о ближим условима и стандардима за пружање услуга социјалне заштите, за сваку услугу социјалне заштите, прописани одређени структурални стандарди у погледу броја лица запослених у непосредном раду са корисницима, као и стандарди у погледу простора и опреме које се користе за пружање услуга социјалне заштите, Установа ће предузимати активности којима ће се омогућити стручно и континуирано пружање услуга социјалне заштите, али и омогућити побољшање услова за боравак корисника, одржавање радно – окупационих активности и  задовољавање основних животних потреба корисника.
2. ПЛАНИРАНИ ПРОЈЕКТИ И ЕДУКАЦИЈЕ
Ради одржавања функциналности зграде седишта Установе, у наредној години у плану је извођење радова на замени крова зграде седишта Установе. С обзиром да је због вишедеценијске употребе постојећи кров потребно заменити новим, у сарадњи са локалном самоуправом града Врања, која је кроз све године постојања била најзначајнија подршка Установи, као и кроз партнерство са домаћим и међународним хуманитарним организацијама, планирано је да се изврши замена целокупног кровног покривача. На овај начин била би се повећана енергетска ефикасност зграде и пружили бољи услови за боравак корисницима Прихватилишта за одрасла и стара лица и Дневног боравка за децу, младе и одрасле са телесним инвалидитетом и интелектуалним тешкоћама.

Имајући у виду да је зграда седишта Установе спратности П+3, као и да је иста изграђена почетком 80-тих година прошлог века, у току наредне године планирана је реконструкција трећег спрата. Поменутим радовима била би обухваћене просторије за смештај, исхрану и дневне активности корисника, санација купатила, тоалета и водоводно – канализационе мреже, након чега би се створили услови да  простор од око 500м2 буде употребљен у сврху повећања капацитета постојећих или покретању нове услуге социјалне заштите, све у складу са потребама становништва града Врања.
У седишту Установе налази се двориште са зеленом површином, дрвећем и украсним биљем. Двориште је опремљено летњиковцем, играчкама за децу, кошаркашким тереном, клупама за одмор и реконструисаним стазама за шетњу. Руководећи се потребама корисника Дневног боравка за децу, младе и одрасле са телесним инвалидитетом и интелектуалним тешкоћама планирано је спровођење пројекта чији је циљ уређење дела дворишта седишта Установе у игралиште за децу са посебним потребама. Реализацијом пројекта деци са телесним инвалидитетом и интелектуалним тешкоћама било би омогућено очување и унапређење моторичких способности. 
Као и претходних година и у 2025. години, у плану је наставак сарадње са међународним организацијама,  невладиним сектором и привредним субјектима / Немачком хуманитарном организацијом АСБ, УНХЦР…/, чиме ће бити дат допринос испуњењу стандарда потребних за пружање услуга социјалне заштите. 
У току наредне године у складу са потребама стручних радника, ради прикупљања поена потребних за обнову лиценце код Коморе социјалне заштите, као и обуке сарадника, односно личних пратилаца детета и домаћица - неговатељица, биће организоване обуке по акредитованом програму одобреном од стране Републичког завода за социјалну заштиту. 
3. ПРОГРАМ РАДА ЗАЈЕДНИЧКИХ СЛУЖБИ

Заједничке службе Центра служба за финансијско – рачуноводствене послове и служба за опште и правне послове, раде сваког радног дана од понедељка до петка, у времену од 07:00-15:00 часова.
Служба за финансијско-рачуноводствене послове
Служба за финансијско-рачуноводствене послове на основу законских и других прописа и у складу са нормативима Центра, усмерава и прилагођава свој рад на извршавању основних задатака. Наведена служба организује, координира и прати извршење финансијских и рачуноводствених послова, развија, дефинише и координира припрему финансијских планова и финансијских извештаја, сарађује са органима контроле, координира припрему и израду завршног рачуна, контролише формирање документације за пренос новчаних средстава за исплату права, за реализацију материјалних трошкова, за обрачун и исплату плата, накнада и других личних примања, припадајућих пореза и доприноса.
Служба за опште и правне послове
Служба за опште и правне послове на основу законских и других прописа и у складу са нормативима Центра, усмерава и прилагођава свој рад на извршавању основних задатака, као и на пружању правне подршке корисницима услуга социјалне заштите ради утврђивања идентитета корисника, иницирања утврђивања и решавања грађанско-правног статуса корисника, обезбеђивања доступности правне помоћи и подршке у складу са потребама корисника, обезбеђивања комуникације корисника страних држављана са дипломатско конзуларним представништвима и помоћи приликом остваривања права код других институција.
У оквиру опште службе организован је и рад кухиње у сменама од 06 часова до 20 часова. Радници су у обавези да врше редован санитарни преглед на сваких 6 месеци. 
Исхрана корисника организује се у кухињи и трпезарији, капацитета 70 корисника која се налази у приземљу зграде. 
О требовању, испоруци и евиденцији хране стара се задужени радник .
За безбедности и здрављу на раду запослених задужено је лице са лиценцом издатом од стране министарства које је надлежно за издавања истих. 
Одржавање хигијене у свим просторијама Центра је на високом нивоу.
Радник на одржавању води рачуна о исправности свих инсталација и уређаја у Центру како би се обезбедио нормални боравак корисника. 

4. САРАДЊА СА ДРУГИМ УСТАНОВАМА, ОРГАНИЗАЦИЈАМА
 И СПОЉНИМ СТРУЧНИМ САРАДНИЦИМА

Центар остварује сарадњу са другим установама као што су: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Центри за социјални рад, Предшколске и школске установе, Јавне установе и Јавна предузећа, Здравствени центар Врање, Црвени крст Врање, Установе социјалне заштите, домаћим и страним хуманитарним организацијама и удружењима грађана, као и спољним стручним сарадницима. Такође, у плану је и наставак успешне сарадње са међународним и домаћим невладиним организацијама.
У складу са потребама корисника за спољне стручне сараднике Центар ће ангажовати лица одговарајућих образовних профила /доктора ради обављања послова стручне лекарске помоћи/.

5. АНАЛИТИЧКА ДЕЛАТНОСТ ЦЕНТРА

Аналитичка делатност ће се обављати кроз периодичне извештаје, програме и информације о раду Организационих једницица и Служби у оквиру Установе. Колегијуми се одржавају сваког понедељка, дневно састанци стручних радника, месечно састанак свих запослених, уколико постоји потреба и раније.
6.  ЗДРАВСТВЕНА ДЕЛАТНОСТ
Корисницима у Центру поклањаће се пуна пажња како у здравственој заштити, тако и у унапређењу хигијенско-здравствене културе. Важан предуслов за то је добро познавање корисника и његове породичне ситуације. 
О здравственој заштити корисника брину се медицинске сестре /по једна у свакој смени/ у сарадњи са здравственим установама у граду. У вези са својим  радом медицинске сестре су у обавези да воде потребну медицинску документацију.
Приоритетан значај у овом раду даје се превентивном деловању које се остварује кроз хигијенско-здравствену културу корисника. 
За озбиљније случајеве обољења корисника стручни радници, стручни сарадници и медицинске сестре организују одлазак корисника код лекара или у болницу, брину се о њиховој нези и даље у току лечења. 
 III ПРОГРАМСКИ  ЗАДАЦИ  ЦЕНТРА
1.  ОРГАНИЗАЦИОНА ЈЕДИНИЦА ПРИХВАТИЛИШТЕ ЗА ОДРАСЛА И СТАРА ЛИЦА
Прихватилиште за одрасла и стара лица је ургентна оператива јединица у области социјалне заштите и од посебног друштвеног значаја.  Збрињавају се лица која се тренутно налазе у ситуацији да су витално угрожени, због тешког здравственог стања, лоше материјалне ситуације, нерешеног стамбеног питања, друштвено негативног понашања, лица из категорије бескућника, лица без сталног боравишта, односно свих лица у стању социјалне потребе. 
Основна сврха смештаја у Прихватилишту и даље ће бити задовољење основних потреба појединаца или породице којима је потребно неодложно осигурати безбедност у кризним ситуацијама.
Услуге смештаја оствариваће се кроз програмске активности, којима ће се у складу са проценом потреба корисника обезбедити:
· задовољење основних животних потреба,

· развој и очување потенцијала корисника,

· правна подршка, 
· психо-социјална подршка.


Задовољење основних животних потреба:
1) обезбеђивање исхране у складу са развојним и здравственим потребама корисника;

2) помоћ при облачењу и пресвлачењу;

3) помоћ при храњењу и обављању личне хигијене;

4) помоћ при кретању;

5) помоћ при одржавању хигијене кревета и простора;

6) давање прoписане терапије;

7) контрола виталних функција;

8) обезбеђивање прикладне декорације која одражава индивидуалне укусе и жеље корисника;

9) по потреби пратња корисника приликом одласка код лекара или до других потребних служби ван установе;

10) низ других активности за задовољење основних животних потреба.
Развој и очување потенцијала корисника обухвата:
Припрему за одржив независан живот, који се реализује у складу са сврхом смештаја,  карактеристикама корисничке групе, капацитетима корисника, индивидуалним планом и у складу са проценама потребе корисника.

      Развој и очување потенцијала корисника обухватаће појединачни или групни приступ рада, ради:

1) подршке у изградњи и одржавању позитивних односа са другим лицима у окружењу;

2) организовања радно-окупационих и едукативних активности које подстичу стицање нових знања и вештина;

3) подршке у одржавању контаката са биолошком породицом и другим лицима значајним за корисника;

4) организовањa слободног времена у складу са потребама и интересовањима корисника;

5) организовањa културно-забавних садржаја у складу са интересовањима, жељама и способностима корисника у установи и изван ње;

6) развоја вештина за препознавање и решавање проблема;

7) развоја комуникационих вештина и вештина за самозаштиту;

8) развоја вештина и знања потребних за живот и рад изван институције и др.

     Правна подршка обухвата:

1) утврђивање идентитета корисника;

2) иницирање утврђивања и решавања грађанско-правног статуса корисника;

3) обезбеђивање доступности правне помоћи и подршке у складу са потребама корисника;
4) обезбеђивање комуникације корисника - страних држављана са дипломатско – конзуларним представништвима;
Психо-социјална подршка обухвата:
1) радно-окупациону терапију

2) осећај припадности- прихваћености
3) супортивну терапију
У вези са својим радом и пословањем, Прихватилиште води сву прописану документацију и то: књига дежурства, месечни план рада, индивидуални план рада, досије о корисницима са почетном проценом, планом услуга и дужином боравка, лист праћења рада са корисником, књига терапије, месечни извештаји о раду.
У 2025. години медицинско особље радиће на задовољење основних животних потреба, док ће стручни радници и сарадници радити на очувању потенцијала корисника, кроз организовање радно - окупационих и едукативних активности које подстичу стицање нових знања и вештина, организовање културно - забавних садржаја у складу са интересовањима, жељама и способности корисника у установи и изван ње.
2.
ОРГАНИЗАЦИОНА ЈЕДИНИЦА –ПРИХВАТИЛИШТЕ ЗА ЖРТВЕ НАСИЉА У ПОРОДИЦИ – СИГУРНА КУЋА
Прихватилиште за жртве насиља у породици – Сигурна кућа представља посебну организациону јединицу Јавне установе Центар за развој локалних услуга социјалне заштите Врање, које функционише у издвојеном објекту.  
Сигурна кућа је специјализована услуга социјалне заштите за смештај лица са искуством породичног насиља. Ова услуга је регионалног карактера, чиме се омогућава смештај корисника са територије седам локалних самоуправа Пчињског округа: Врање, Бујановац, Прешево, Владичин Хан, Сурдулица, Трговиште и Босилеград. По потреби и упућенм захтеву у Сигурној кући се врши смештај лица са територије других локалних самоуправа Републике Србије.
Путем ове услуге социјалне заштите корисници могу наћи смештај, исхрану, психо-социјалну и правну подршку. Обезбеђује се физичка и егзистенцијална сигурност и безбедност жртве у физичком и психолошком смислу. Пружају се услови да жртва насиља у породици ојача изгради сопствену стратегију организовања живота без насиља. Сигурна кућа представља подстицајну и безбедну средину. Пружање услуга се врши континуирано,  24 часа дневно, седам дана у недељи. С обзиром да је један од главних приоритета у раду осигурање безбедности и сигурности корисника, исто ће бити омогућено и у будуће кроз видео надзор и 24-часовно дежурство радника ангажованог физичко – техничког обезбеђења.Кроз програмске активности у складу са проценом потребе корисника обезбеђиваће се:

· задовољење основних животних потреба и стварање безбедног и сигурног окружења;

· психосоцијална помоћ и подршка;

· правна подршка;
· подршка (индивидуална и системска подршка);
· оснаживање (развој вештина за препознавање и решавање проблема, развој вештина за самозаштиту, развој вештина и знања  потребних за живот и рад изван институције);
· подршка у решавању административних проблема;
· подршка у решавању здравствених проблема (пратња до лекара, контролисано давање прописане терапије, чување медицинске документације...);
· подршка при запошљавању и образовању (сарадња са НЗС, курсеви, обуке, тренинзи, помоћ при упису деце у школу...);
· партиципација и консултације (учешће корисника у доношењу индивидуалног плана заштите и евалуацији услуга);
· поверљивост;
· координисани одговор на потребе ( примена протокола о међуинституционалној сарадњи и специјализованих НВО);
· успостављање програма за предшколску и школску децу са модулом за премошћавање школског програма за ону децу која се не могу вратити у школу коју су похађала.
        Планира се да корисници ових услуга и надаље сами одржавају просторије и припремају оброке, што је регулисано кућним редом и програмским активностима, док се снабдевање намирницама и средствима за хигијену врши преко Центра, кроз недељна требовања. У 2025. години кроз програмске активности, у складу са проценом и индивидуалним планом услуге, обезбеђиваће се и задовољаваће се све потребе корисника.
3.
ОРГАНИЗАЦИОНА ЈЕДИНИЦА  ДНЕВНИ БОРАВАК ЗА ДЕЦУ, МЛАДЕ И ОДРАСЛЕ СА ТЕЛЕСНИМ ИНВАЛИДИТЕТОМ И ИНТЕЛЕКТУАЛНИМ ТЕШКОЋАМА

Наведена услуга социјалне заштите корисницима се пружа сваког радног дана од понедељка до петка, у времену од 07:30-14:30 часова. У оквиру датог радног времена изводе се радне активности са корисницима. 
Ради бољег остваривања Плана рада, неопходна је стална сарадња са родитељима корисника, другим установама, институцијама и удружењима која у свом раду сублимирају и рад са популацијом са инвалидитетом. Организоваће се периодични састанци са родитељима корисника, стручни састанци и саветовања, размена мишљења и искустава у раду. У вези са својим радом и пословањем, Организациона јединица је обавезна да води и сву потребну документацију.
У току године планира се наставак сарадње са Ликовном радионицом Народног универзитета у Врању, ШОСО „Вуле Антић“, као и осталим релевантним организацијама и удружењима грађана.
Активности у плану и програму су практичног карактера и имају за циљ постизање оптималног степена социјализације, као и осамостаљивање. План и програм рада и реализација конкретних активности зависи од способности корисника.

У 2025. години све активности предвиђене планом и програмом биће реализоване у потпуности, као што су креативне радионице, ликовна, музичка, литерарна, спортска и компјутерска секција.

Ради развоја и унапређивања моторичних способности корисника у плану је уређење дела дворишта седишта Установе у игралиште за децу са посебним потребама.
4. УСЛУГА - ЛИЧНИ ПРАТИЛАЦ ДЕТЕТА
Сврха ангажовања личног пратиоца је пружање одговарајуће индивидуалне подршке детету / кориснику (у области кретања, одржавања личне хигијене, храњења, облачења и комуникације са другима), ради укључивања у редовно школовање и стицања што већег нивоа самосталности. Пружањем ове услуге социјалне заштите,  корисницима се омогућава  да у социјалној средини, уз потребни надзор, задовољавајући развојне потребе, стичу и развијају животне вештине, личну и друштвену одговорност ради развоја самосталности, социјалних, сазнајних и других важних функција.

Активности ове услуге планирају се и реализују у складу са индивидуалним потребама детета у области кретања, одржавања личне хигијене, храњења, облачења и комуникације са другима.

 Услуга лични пратилац детета обухвата следеће активности:
•
Помоћ у коришћењу градског превоза

•
Помоћ у кретању (оријентисање у простору уколико је дете са оштећењем вида, гурање колица или коришћење других помагала)

•
Помоћ у одржавању личне хигијене, при храњењу, припреми књига и опреме за вртић односно школу.

     
    Услуга лични пратилац детета се поред наменског трансфера Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, почев од 2021. године финансира и из буџета локалне самоуправа града Врања, чиме је препозната потреба за континуираним пружањем ове услуге социјалне заштите.
Сходно извештајима Интерресорне комисије града Врања, Решењима Центра за социјални рад Врање и актуелним потребама, треба очекивати да у 2025. години, путем пројекта буду опредељена већа средства за ове намене како би што већи број корисника био обухваћен овом услугом.
Ради пружања наведене услуге социјалне заштите у наредној години, биће настављена успешна сарадња са основним и средњим школама на територији града Врања, ШОСО Вуле Антић и предшколском установом „Наше дете“ Врање.

5. УСЛУГА – ПОМОЋ У КУЋИ ЗА ОДРАСЛА И СТАРА ЛИЦА
Услуга Помоћ у кући је доступна одраслим и старијим особама које нису у стању да независно живе у својим домовима без редовне помоћи у активностима из свакодневног живота, којима је потреба нега и надзор, при чему је породична подршка недовољна или није расположива. Додатни критеријум је и процена о породичној ситуацији. Првенство треба дати особама које живе саме или у сопственој или широј породици чији чланови нису више у могућности да им помогну у активностима свакодневног живота (стари сродници/партнери, запослени стродници/или партнери и сл.).
   Услугом се обезбеђује подршка старијим лицима у задовољавању свакодневних животних потреба, како би им се унапредио квалитет живота у старости и превенирао одлазак у институцију. Активности које ова услуга подразумева, тичу се помоћи у обезбеђивању исхране,  одржавању личне хигијене, загревању просторија, задовољавању социјалних, културно-забавних и других потреба, набавке и надгледања узимања лекова, контроле виталних функција.Наведене активности услуге Помоћ у кући за стара лица су индивидуално креиране за сваког корисника, а усмерене су ка развијању и очувању потенцијала корисника. 

  Имајући у виду константне потребе старих лица за коришћењем услуге Помоћ у кући, ова услуга је поред наменског трансфера Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, почев од 2021. године финансирана и из буџета локалне самоуправа града Врања.
         С обзиром на старосну структуру становништва града Врања, сходно Решењима Центра за социјални рад Врање као и потребама корисника, у наредној 2025. години очекује се већи број извршиоца, односно домаћица - неговатељица, непосредно ангажованих у раду са корисницима ове услуге социјалне заштите.
IV  КАЛЕНДАР  ОБЕЛЕЖАВАЊА  ПРАЗНИКА И ЗНАЧАЈНИХ ДАТУМА
Установа ће наставити и у 2025. години обележавање празника и значајних датума:
· прослава Новогодишњих и Божићних празника,
· прослава Васкрса,
· прослава Дана Центра - 19. август,
· међународни дан старијих особа 01. октобар,
· дечја недеља - прва недеља у  октобру,
· 16 дана активизма -  борбе против насиља над женама који се обележава почев од 25. новембар,

· међународни дан особа са инвалидитетом - 03. децембар,

· прослава славе Св.Стилијан  - слава Дневног боравка за децу, младе и одрасле са телесним инвалидитетом и интелектуалним тешкоћама - 09. децембар.
Јавна установа

 Центар за развој локалних услуга      

социјалне заштите  Врање  
Директор

Драган Јањић

1

